

Πάτρα 29 /1/ 2014



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ

Μήνυμα του Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας κ. Γιώργου Παναγιωτόπουλου για την ημέρα εορτασμού των Τριών Ιεραρχών

Αγαπητοί μαθητές,

Αγαπητοί εκπαιδευτικοί,

Η εκπαιδευτική κοινότητα τιμά για μία ακόμη φορά τους Τρεις Ιεράρχες, τρεις από τις πιο σπουδαίες μορφές της Ορθοδοξίας και προστάτες της παιδείας και των γραμμάτων. Φωτισμένοι και θεόπνευστοι, οι τρεις αυτοί επιφανείς Διδάσκαλοι της Χριστιανοσύνης, κινούμενοι και καθοδηγούμενοι από το Άγιο Πνεύμα ανέπτυξαν μια απaráμιλλη πνευματική και κοινωνική δραστηριότητα και υπηρέτησαν τους ανθρώπους γεμίζοντας με φως τις ψυχές και τον νου τους. Το σθένος τους, ο ασυμβίβαστος χαρακτήρας τους, η παιδεία τους, τα χαρίσματα και οι αρετές τους που ξεπερνούσαν τις συνηθισμένες δυνατότητες της ανθρώπινης φύσης, τούς βοήθησαν να πορευτούν στο δρόμο της σοφίας, της αγάπης και της προσφοράς και να κληροδοτήσουν το ανυπέβλητο έργο τους ως πολύτιμη παρακαταθήκη για τις νεότερες γενιές.

Αγαπητοί μου,

Σε μια δύσκολη εποχή κατά την οποία κυριαρχεί έλλειψη προτύπων και στόχων, τάση απαξίωσης και αισθήματα ματαιότητας και απαισιοδοξίας, η ζωή και το έργο των Τριών Ιεραρχών αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση και φάρο αισιοδοξίας όχι μόνο για τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές αλλά για κάθε μέλος της δοκιμαζόμενης κοινωνίας μας, για κάθε άνθρωπο που μέσα σε αντίξοες συνθήκες μοχθεί να βρει το δρόμο του.

Τα επιτεύγματα των Τριών Ιεραρχών, τα οποία έλαβαν χώρα κάτω από δύσκολες συνθήκες σε μια εποχή κατά την οποία η χριστιανική πίστη δοκιμαζόταν σκληρά, υποδεικνύουν σαφέστατα ότι όταν

η πνευματική καλλιέργεια συνδυάζεται με πίστη, δύναμη ψυχής και ελευθερία πνεύματος είναι ικανή να υπερβεί τις εξωτερικές δυσχέρειες και να οδηγήσει σε λαμπρούς δρόμους και σε αληθινά μεγαλουργήματα.

Ας ελπίσουμε ότι όλοι μας θα μπορέσουμε να αντλήσουμε από την ανεξάντλητη δεξαμενή των διδαγμάτων και των ηθικών επιταγών τους και να τα αξιοποιήσουμε στη ζωή μας με τον πιο πρόσφορο και ευλογημένο, για το κοινωνικό σύνολο, τρόπο.

Χρόνια πολλά σε όλους !